

Швейцарская католическая церковь борется с развратом | L'Eglise catholique suisse contre les abus sexuels dans la pastorale

Author: Ольга Юркина, [Айнзидельн](#) , 04.06.2010.



Президент Швейцарской конференции епископов Норберт Бруннер [© Keystone] Случаи педофилии и растления в лоне католической церкви стали главным предметом дискуссий на ассамблее Швейцарской конференции епископов (CES), прошедшей с 31 мая по 2 июня в Аббатстве Айнзидельна.

| La question des abus sexuels commis par des prêtres de l'Eglise catholique en Suisse a été au cœur des discussions de la Conférence des évêques suisses (CES).
L'Eglise catholique suisse contre les abus sexuels dans la pastorale

Мы уже неоднократно освещали столь неприятную и постыдную тему, как случаи сексуальных домогательств в католических монастырских школах и церковных приходах Швейцарии. В продолжение дискуссии, знакомим читателей с новыми статистическими данными и некоторыми решениями, принятыми католической церковью Швейцарии в отношении священников-педофилов.

На этой неделе прошло очередное заседание Швейцарской конференции епископов (CES), которая не могла не сделать щепетильный вопрос о сексуальных домогательствах в лоне церкви главным предметом встречи. По просьбе Конференции, эксперты специальной комиссии впервые составили статистику случаев сексуальных домогательств и насилия, зарегистрированных в епархиях Швейцарии.

Новые данные значительно изменили ранее составленную картину. Если в 2009 году речь шла о 14 священниках-педофилах и 15 жертвах, то в период с января по май 2010 года, когда новые случаи были раскрыты, а старые выплыли на поверхность, цифры заметно возросли: 72 преступника и 104 жертвы. В большинстве случаев речь идет о сексуальных преступлениях, совершенных с 1950-го по 1990 год. Лишь девять человек из 104 пострадавших подверглись домогательствам или насилию со стороны священнослужителей после 1990 года.

В числе 104 жертв сексуальных домогательств за прошедшие 60 лет в монастырских школах и церковных приходах: 11 детей в возрасте до 12 лет, 15 девочек-подростков, 61 мальчик (возраст жертв от 12 до 16 лет), 12 женщин и 5 мужчин. Большинство случаев (101 из 104) было зарегистрировано в немецкоязычной части Швейцарии. В Романдской Швейцарии сексуальные преступления священнослужителей католической церкви стали предметом расследования и огласки еще в 2008 году: тогда 30 случаев педофилии были зарегистрированы в епархии Лозанна-Женева-Фрибург.

✘ Швейцарская конференция епископов призывает всех жертв домогательств со стороны священнослужителей обращаться в специально созданные консультативные центры и сообщать о своем случае. Только так преступники могут быть наказаны, а их развратная деятельность пресечена. Конференция будет благодарна и всем тем, кто сообщит о давних случаях сексуальных преступлений в монастырских школах и приходах, даже если виновников уже давно нет в живых.

На ассамблее был рассмотрен и вопрос о предупредительных мерах. Собрание пришло к выводу, что директива против педофилии «Сексуальные домогательства со стороны священнослужителей», принятая в 2002 году, оказалась эффективной. Однако в соответствующую статью устава Швейцарская конференция епископов решила внести дополнения, в частности, о сотрудничестве церкви с властями, социальными службами или судебными учреждениями. Так, все случаи сексуальных домогательств в лоне церкви должны быть переданы в суд и рассмотрены в соответствии с законом. Жертвы должны быть информированы о своих правах обращаться в суд, а служители церкви, если их подозрения обоснованы, обязаны изобличить преступление перед компетентными властями, кроме тех случаев, когда возражение исходит от самой жертвы. На все случаи педофилии должно быть заведено уголовное дело, кроме тех, когда рецидива можно избежать другими методами. Для расследований по делам о сексуальных домогательствах продолжает работать специальная экспертная комиссия.

Кроме того, епископы сошлись на необходимости ужесточить правила приема в епархию священнослужителей из другой епархии или из-за границы. Теперь информация об их прошлом должна быть проверена, а репутация подтверждена рекомендательными письмами.

Статистические данные по случаям педофилии в приходах и монастырских школах Швейцарии могут испугать. Однако, по сравнению с другими странами, где были зарегистрированы случаи растления, они кажутся ничтожными. Так, например, в США, согласно исследованию, проведенному по заданию Американской конференции епископов, более 10 тысяч детей было вовлечено священниками в развратные действия в течение последних 50 лет, и 4400 служителей церкви обвинены в педофилии. Так что католическая церковь Швейцарии далеко не самая развратная - что, конечно, не облегчает тяжести преступлений, совершенных отдельными ее служителями.

[католическая церковь в Швейцарии](#)
[сексуальные домогательства](#)
[педофилия](#)

Статьи по теме

[Скандал в своем монастыре](#)

[Швейцарцы против celibата](#)

[Швейцарское «нет» насилию над детьми](#)

[Аббатство Айнзидельна передало свои сокровища музею](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-katolicheskaya-cerkov-boretsya-s-razvratom>